

Közép-Zala

Térségi havilap

XX. évfolyam

2023. július



Vakond
2023 emlése

Beruházások, fejlesztések Gellénházán

Szent Iván-napi falunap a településen

Gellénházán az elmúlt években és hónapokban számos beruházás valósult meg, a fejlesztések egymást követték a településen. Közel 5 milliárd forintos összköltségű vízgazdálkodási fejlesztés van folyamatban az ivóvízminőség-javító program keretében, amelyben Gellénháza is érintett. A beruházás központja Gellénháza és Nagylengyel. Új fevételéket fektettek le, a falun belül megtörténtek a rákötések is. A technikai átállás után július-

tól már zalaegerszegi keleti vízbázisról kapja a falu az egészséges ivóvizet. A szennyvíztelep felújítása, korszerűsítése is megtörtént, jelenleg a próbaüzem zajlik. Kapacitásbővítés lehetővé teszi a környező települések is csatlakozhassanak a rendszerhez, ha majd ott is megvalósul a szennyvízelvezető rendszer kiépítése.

A közelmúltban energetikai beruházás is megvalósult Gellénházán, a hivatal és a művelődési ház tetejére napele-



Közlekedési balesetet szenvedett és megsérült?



WWW.ALFAKARTERITES.HU

A személyi sérülések szakértője. Tel.: 06-70/367-6559

Közlekedési balesetben véletlenül megsérült, vagy közlekedési baleset miatt elvesztette véletlen hozzátartozóját?

Önnek kártérítés jár!

Kártérítési jogra szakosodott csapatunkkal segítünk Önnek, hogy a biztosítótól a maximális kártérítést megkaphassa, előzetes költség és rejtett költségek nélkül!

Cégünk sikerének mércéje, az elégedett ügyfelek tábora!

Tekintse meg honlapunkat!

www.alfakariterites.hu

Benépesült a művelődési ház mögötti park.

meket telepítettek, februárban energia-igényét már ezek a megtörtént a hálózatra való rárendszerek biztosítják. kötés, így az épületek villamos-

(Folytatás a 2. oldalon)

SZÁMPONT

„Szeressen piacképes részsakmát - sakképesítést”
a SZÁM-PONT KFT.-nél!

Augusztus-szeptemberben induló képzéseink:

„Aranykalászos gazda”

Dajka

Pedagógiai munkatárs

Volfrámelektrodás védőgázás ívhegesztő

Fogyóelektrodás védőgázás ívhegesztő

Hő- és hangszigetelő

Gipszkartonszerelő

A képzések elmélet online – gyakorlat kihelyezett

cégeknél és a Szakképzési Centrummal

közösen kerülnek megvalósításra.

Érdeklődni: kepzes@szam.hu

Telefon: 92/314-390

www.szam.hu

Beruházások, fejlesztések Gellénházán

Szent Iván-napi falunap a településen

(Folytatás az 1. oldalról)

A fejlesztések mellett a település vezetése fontosnak tartja a lakosság kikapcsolódási lehetőségének biztosítását is. Számos, hagyománnyal rendelkező rendezvényt tartanak a faluban. Egyik ilyen, talán legkiemelkedőbb rendezvény a *Szent Iván-napi falunap*, melyet minden évben június végén, a jeles nap környékén tartanak. Ilyenkor a művelődési ház mögötti park benépesül felnőttekkel, gyerekekkel, hisz ez a településrészen nagyon ideális szabadterei rendezvények megtartására.

Dél előtt a *Terepjáró Egyesület* jóvoltából bemutatott tekinthettek meg az érdeklődők. 13 órától 10 főzőcsapat – helyi egyesületek, baráti társaságok – készített az idén finomabbnál finomabb ételeket, melyeket szívesen kínáltak a rendezvényre látogatóknak. A kísérőprogramok, melyek között gyerekek és felnőttek is találtak

maguknak megfelelő, tették színessé a délutánt. Arcfestés, csillámtetoválás, hennafestés, kötélpályacsúszda, ugrálóvár, népi fajták, termelői vásár, vattacukor, pop-corn, kürtöskalács, egészség sátor, mind-mind hozzájárult, hogy mindenki jól érezze magát és kulturáltan szórakozhasson.

Helyi szervezet közreműködésével és felügyelet mellett a vállalkozó kedvűek kipróbálhatták léghuska lövészeti tudományukat, ami nagy sikert aratott. Helyi fellépők, – az óvodások néptáncsoportja, szülői munkaközösség tagjaiból alakult alkalmi táncsoport, Vajda József Népdalköri Egyesület – és egy sztárvendég színesítették a rendezvényt. A *Gellénházi Nők Egyesületének* jóvoltából a Leader támogatásból készült kemencében készült kemencés lángost fogyaszthattak, akik a délután folyamán megéheztek. A nap pedig az esti pajtabállal



zárult, *Pirzók Pici* szolgáltatta a talpalávalót.

Az év hátralevő részében további programok megvalósítását tervezi az önkormányzat. Idén először napközis tábor szerveznek a szülők nyári elhelyezési problémáit megkönnyítve. Hagyományos államalapítási rendezvény helyszínével kapcsolatban változtatást terveznek, hisz eddig a művelődési ház előtti téren kapott helyet a jeles nap ünnepe, de idén a templomkert és a plébánia udvaron kerül majd megrendezésre. Az őszi elmaradhatatlan rendezvénye a szüreti mulatság, melynek programja még szervezés alatt áll.



Bödei szépkorú köszöntése

A 90 éves *Barabás István* néni, *Irén* néni köszöntötte *Ujj Tibor* polgármester, *Zsiga Katalin* falugondnok és *Szabóné Bolfert Gabriella* házi gondozó. Virágcsokorral és egy kis ajándékkal kedveskedtek neki ebből a jelentős alkalomból és átadták *Orbán Viktor* miniszterelnök köszöntő oklevelét.

Irén néni tavaly óta egyedül él, ugyanis akkor vesztette el a szép kort megélt párját, a 95 éves Pista bácsit. Öten voltak testvérek. 19 évesen házasodott össze a szintén helybéli párjával és több mint 70 évig éltek együtt. Egy gyermekük született, de sajnos már ő sem él. Büszkén mutatja 2 unokának és 4 dédunokájának fényképeit, akik ha idejük engedi, többször is meglátogatják. Ezen a napon ők is felköszöntötték.

Fiatal házasként az ötvenes évek nehézségeit a ház építését, az állatok tartását, a sok munkát említi. Megromlott egészségi állapota miatt már nehezen



jár, de szellemileg friss és tájékozott a napi dolgokban. A néhány éve még szépen gondozott kiskert a veteményekkel, virágokkal a múlt emléke.

Az ebédet hozatja, a bevásárlásról a falugondnok és a gondozónő gondoskodik, a napi kapcsolatot is ők jelentik számára. A kiadós beszélgetés végén elköszönve további szép éveket és jó egészséget kívántunk Irén néninek.

Ujj Bettina

A májusfa kitáncolása Zalaszentmihályfán

2023 június 10.-én került megrendezésre Hottó Község zalaszentmihályfai településrészen a májusfa kitáncolása.

Délután a helyi asszonyok és férfiak által babgulyás ké-

szült, majd ezt követően a hagyományokhoz híven megtörtént a májusfa kitáncolása.

Este baráti hangulatú mulatságra került sor.

U.B.



Középpontban az egészségünk

Természetesnek tűnik, hogy egészségünk védelme rendkívül fontos az év minden részében. Nyáron azonban még fokozottabban kell figyelni, hiszen a kánikula – a meglévő veszélyforrások mellett – plusz megterhelést jelent szervezeteinknek. Összeállításunk az egészséges életmóddal kapcsolatos rendezvényeket, tanácsokat szedte csokorba.

Egészségdélután a kormányhivatalban

Vércukor- és vérnyomásmérés, testsírszázalék-, CO-mérés dohányosoknak. Többek között ezen szűrések igénybevételére is mód nyílt a Zala Vármegyei Kormányhivatal által szervezett munkahelyi egészségdélutánon a zalai megyeszékhelyen.

A 2023-ban indult rendezvénysorozat ezúttal a kormányhivatal Kosztolányi utcai központjában dolgozók számára kínált lehetőséget arra, hogy időt takarítva meg, a munka-

A résztvevőknek különféle demonstrációs eszközökkel mutatták a be a leggyakoribb testi elváltozásokat: megnézheték azt is, hogy néz ki egy rákos, illetve egy egészséges tüdő, és a különféle illuminált állapotokat szimuláló, úgynevezett részegszemüveget is kipróbálhatták.

Évente közel 30 ezer magyar hal meg dohányzás miatt

A Zala Vármegyei Kormányhivatal Népegészségügyi Főosztálya a Dohányzásmentes Világnaphoz kapcsolódóan felvilágosító rendezvényt tartott az oktatási intézményekben dolgozó pedagógusok és védőnők részére.

Az Egészségügyi Világszervezet (WHO) kezdeményezésére 1988 óta minden évben május 31. a Dohányzásmentes Világnap, mely elsősorban a dohányzás veszélyeire, szövődményeire hívja fel a figyelmet. Földünkön napjainkban mintegy 1,3 milliárd ember dohányzik rendszere-



Összesen 14 engedéllyel rendelkező természetes fürdőhely várja a vendégeket Zala vármegyében.

felelős, ezért visszaszorítása a legfontosabb népegészségügyi feladat – hangsúlyozta a főigazgató.

A rendezvényen meghívott előadóként vett részt dr. Kimmel Zsófia, a Nemzeti Népegészségügyi Központ Népegészségügyi Stratégiai, Egészségfejlesztési és Egészségmonitorozási Főosztály Egészségmonitorozási Osztályának egészségfejlesztő referense. A szakember elmondta: bár a 2000-es évek elejétől, a jogszabályi háttér megteremtése óta folyamatosan csökken a dohányzás a felnőtt és gyermek lakosság körében, még mindig számottevő.

Megfelelő a természetes fürdőhelyek vízminősége Zalában

Zala vármegye illetékességi területén összesen 14 engedéllyel rendelkező természetes fürdőhely várja a felfrissülni vágyókat, ebből 9 a Balatonparton található.

A vármegye kijelölt természetes fürdőhelyei:

Balatonyörök – Községi Strand, Szépkilátó Strand
Vonyarcvashegy – Lidó Strand
Gyenesdiás – Diási Játékstrand, Gyenesi Lidó Strand
Keszthely – Helikon Strand, Libás Strand, Városi Strand és a Hotel Helikon strandja
Hévíz – Tófürdő
Zalaegerszeg – Gébárti Tóstrand
Zalalövő – Borostyán Tóstrand
Kistolmács – Kistolmácsi Szabadstrand
Kustánszeg – Kustánszegi Tóstrand

A fürdőhelyek közegészségügyi-járványügyi ellenőrzése folyamatos, a fürdővíz használat-engedélyezési eljárásokat a Zala Vármegyei Kormány-

hivatal Népegészségügyi Főosztálya 2023-ban is lefolytatta. A vizsgálatok alapján megállapítható, hogy Zala vármegye területén nincs érvényben fürdési tilalom, a vízminőséggel kapcsolatban egyik természetes fürdőhely esetében sem merült fel probléma.

A fürdővíz minőségének negatív irányba történő változása, vagy szabálytalanság észlelése esetén – a fürdőzők egészsége érdekében – a kormányhivatal érintett szervezeti egysége azonnal megteszi a szükséges intézkedéseket.

Javaslatok, tanácsok:

- lázasan, betegen ne látogassuk a strandokat;
- felhevült testtel ne ugorjunk a vízbe;
- a gyermekeket ne hagyjuk felügyelet nélkül;
- a fürdőzők részére szóló írásos üzemeltetői tájékoztatóban, házirendben foglaltakat tartsuk be.

A kánikula veszélyei

Az átlagosnál melegebb időjárás megterhelő az egészséges szervezetre is, illetve bárkinél okozhat egészségügyi panaszokat, kellemetlen tüneteket, dekoncentrációt. Különösen veszélyeztetett csoportok a kisgyermek, az idősek, valamint a szív- és érrendszeri betegségekben szenvedők. Ilyenkor fokozottan oda kell figyelni a folyadékbevitelre, érdemes kerülni a kávé, az alkohol, a magas koffein és cukortartalmú üdítők, zsíros ételek fogyasztását.

Ajánlott bő, szellőző ruházattal és naptejjel védekezni a leégés ellen, 11 és 15 óra között lehetőség szerint húzódjon mindenki árnyékba. Ne hagyják a gyermekeket, állatokat tűző napon parkoló autóban!



Számos szűrésre nyílt alkalom a kormányhivatalban.

helyükön fordíthatassak figyelmet az egészségükre. Az egészségdélutánon részt vett dr. Sifter Rózsa, Zala vármegye főispánja is, aki hangsúlyozta, az egészség megőrzése a munkavállaló és a munkáltató számára egyaránt fontos. A munkahelyekre szervezett szűrések pedig megkönnyítik, hogy a dolgozók felszabadult, szorongásmentesen tájékozódjanak, tessenek fel kérdéseket a szakembereknek. Ezt igazolja az egészségdélután iránti érdeklődés – tette hozzá a főispán.

A program során a kormányhivatal szakemberei, munkatársai felhívták a figyelmet a népegészségügyi ingyenes szűrővizsgálatok, az önvizsgálat, az egészséges életmód és a prevenció fontosságára, lehetőséget kínáltak továbbá az általános állapotfelmérésre is.

sen, a dohányzás pedig évente 8 millió ember halálát okozza annak ellenére, hogy az megelőzhető lenne. Erről dr. Varga Andrea, a Zala Vármegyei Kormányhivatal főigazgatója beszélt köszöntőjében.

– A dohányzás nem csak egy rossz szokás, hanem krónikus betegségek előidézője is. A dohányos hajlamosabb lehet sok más betegség mellett a szívinfarktusra, az érszűkületre, a tüdőrákra, de a dohányzás a passzív dohányosokra is katasztrofálisan veszélyes. Magyarország lakosságának 35 százaléka dohányos, ezzel a világranglista dobogós helyén állunk. Hazánkban évente mintegy 30 ezer ember halálát okozza a dohányzás, mely a tüdőrák okozta halálozások 90-95 százalékaért, az összes rákbetegség 30-35 százalékaért

Az oldal a Zala Vármegyei Kormányhivatal támogatásával készült.

* Múltidézés Flam rajzaival

Nosztalgia



– Istenem, hol vannak azok a régi szép NDK-s idők!...
(2014.07.17.)

Skizofrén állapot



– Négy éve még mindhárom baloldali képviselőjöltünkkel egy pártban voltam. Most három felé mégsem szavazhatok!
(2014.08.21.)

Kampány idején



– Házastársi kötelezettségszegési eljárást fogok kezdeményezni ellened az Európai Uniónál!...
(2014.09.)

Gyereknep Hottón



2023. június 3.-án került megrendezésre a *hottói önkormányzat* jóvoltából a gyereknep és a májusfa kitáncolása *Hottón*.

13 órától légvárral, különleges pedálos autókkal és traktorokkal vártuk őket. Későbbiekben csillámtetoválás és sorsverseny volt számukra. Köz-

ben a hottói asszonyoknak köszönhetően fánkkal és palacsintával kedveskedtünk a résztvevőknek. A férfiak pincepörköltet készítettek.

Az esti órákban sor került a májusfa kitáncolására. Ezt követően baráti hangulatú mulatságra került sor.

Ujj Bettina

Útfelújítások Hottón



Hottó községben több útfelújítás történt az elmúlt időszakban.

A faluba vezető járműforgalmi utat a vidékfejlesztési program támogatásából, míg két járdát a Magyar Falu Program jóvoltából hozták rendbe.

* 2015. decemberében veszítettük el kollégánkat, *Flamot*, vagyis *Farkas Lászlót*. Végző búcsút azonban nem veszünk tőle, hiszen egyéniségére, bölcsességére, atyai barátságára mindig emlékezni fogunk. Arról nem is beszélve, hogy rajzai, írásai itt vannak velünk.

Karikatúrái segítségével a *Közép-Zala* nyomtatott számaiban a múltba tekintünk. A válogatás az adott korba repíti vissza olvasóinkat, s bennünk is felidézi a Flammal együtt töltött éveket.

HIRDETÉS



Sok százezer otthon semmisült meg.

ELÉG VOLT A HÁBORÚBÓL!

ITT AZ IDEJE A BÉKÉNEK!

Készült Magyarország Kormánya megbízásából.

Régiós jelentősége is van a zalaegerszegi fejlesztésnek

1,1 milliárd forintos ráfordítással elindult a *zalaegerszegi logisztikai központ és konténerterminál* projekt első üteme, ami a térség gazdasági fejlődése szempontjából is meghatározó. A részletekről *Balaicz Zoltán* polgármester, *Vigh László* országgyűlési képviselő és *Nagy Bálint* közlekedésért felelős államtitkár adott tájékoztatást a minapi sajtótájékoztatón.

A beruházás régiós jelentőségű gazdaságfejlesztési hatással bír és javítja a térség népességmegtartó erejét. A szomszédos területen épülő konténerterminállal nagyon komolyan növeli a térség befektetővonzó képességét – emelte ki Nagy Bálint a sajtótájékoztatón.

A fejlesztés keretében egy 27 hektár nagyságú, logisztikai célú iparterületet alakítanak ki, a telekhatáron belüli és kívüli infrastrukturális fejlesztésekkel: áramcsatlakozás, ivóvízellátás, szennyvízelvezetés, csapadéktározó, valamint a logisztikai központ elérhetőségét biztosító útépitések. Az új, logisztikai ipari park kialakításával egy olyan új gazdasági ökoszisztéma alakul ki Zalaegerszegen, amely új távlatokat nyit a városfejlesztés szempontjából, ugyanakkor megyei, térségi és régiós jelentősége is van.

A zalaegerszegi helyszín rendkívül kedvező, hiszen az adriai tengeri kikötőkből induló vasútvonalak Zalaegerszegen keresztül futnak Budapest felé. A tenger és a főváros közötti szakaszon eddig nem volt megálló, nem volt kirakodási, átrakodási, csomagolási, raktározási lehetőség – hangsúlyozta Balaicz Zoltán.

A beruházás első ütemének műszaki tartalma:

- Ipari feltároló út építése
- Négyágú körforgalom építése közvilágítással, vízvezetéssel
- A logisztikai ipari terület ivóvízellátásának kiépítése
- Burkolat alatti üzemelő vezetékek kiépítése
- Szennyvízelvezetés megoldása
- Csapadéktározó kialakítása
- A meglévő 22kv-os középvezetékű légvezeték kiváltása, föld alá helyezése, földkábel hálózat kiépítése

Az elmúlt években folyamatosan fejlődött Zalaegerszeg gazdasága. Amikor 2014-ben a jelenlegi városvezetés megkezdte a munkát, első és legfontosabb feladatának a gazdaság fejlesztését és az új munkahelyek létrehozását tartotta. Az elmúlt 9 évben több tízmilliárd forint értékben valósultak meg beruházások és 4.400 új munkahely jött létre. A munkanélküliség aránya a 2014-es 7,5 százalékról 2023-ra 2,5 százalékra csökkent. A város helyi iparüzési adóbevétele (a gazdaság fejlődésének egyik legjobb fokmérője) 100 százalékkal nőtt, megduplázódott: 2014: 3 milliárd Ft, 2019: 4 milliárd Ft, 2023: 6 milliárd Ft. Az eddigi információink alapján 2024 végéig további 1.700 új munkahely jön még létre. Olyan gazdasági ökoszisztéma alakul ki Zalaegerszegen, ahol jelen van és összekapcsolódik a termelés, a kutatás-fejlesztés, az innováció, a szakképzés, az egyetemi oktatás, valamint a különféle szolgáltatások – összegezte a gazdasági fejlődést Balaicz Zoltán, Zalaegerszeg polgármestere.



Balaicz Zoltán kiemelte, hogy az elmúlt években folyamatosan fejlődött Zalaegerszeg gazdasága.



Fotók: Balaicz Zoltán FB-oldala

Nagy Bálint szerint a beruházás növeli a térség befektetővonzó képességét.



TIT Öveges József
Ismeretterjesztő és
Szakképző Egyesület

8900 Zalaegerszeg, Díz tér 7.

Felnőttképzési engedély: E/2020/000146
Elérhetőségek:
email: titzala@t-online.hu
Telefon: 30-429-0057 / 30-477-6070

www.titzala.hu

Élethosszig tartó tanulás!



Értesüljön híreinkről,
írásainkról, képgalériákról
a Facebookon is!

Keresse ott a
Zalataj Kiadó adatlapját,
és a Tetszik gombra
kattintás után
értesülhet
internetes tartalmainkról is.

facebook



GÖCSEJ
nyomda

OFSZET, DIGITÁLIS
és **FLEXO** üzem

Teljes körű nyomdai szolgáltatások, szerkesztéstől a kivitelezésig!

Miben vagyunk a legjobbak?

OFSZET: Plakátok, Szórlapok, Flyerek, Prospektusok, Könyvek, Tömbös nyomtatványok

FLEXO: Etikett címkek, Boros címkek, Aranyozás + Lakkozás

DIGITÁLIS: Bélyegzők, Névjegykártyák, Ésküvői meghívók, Itallapok,

Étlapok, Tányéralátétek, Molinók készítése

ÚJDONSÁG! CD-k - DVD-k nyomtatása és másolása, Ipari mennyiségben

Kérjen tőlünk árajánlatot, kalkulációkat rugalmasan kezeljük, közösen

alakítjuk ki!

Elérhetőség: Iroda +36/30/348-1387

+36/30/929-1219

www.gocsejnyomda.hu; e-mail: info@gocsejnyomda.hu

Kövess minket a Facebookon!

www.facebook.com/gocsejnyomda

Cím: 8900 Zalaegerszeg, Bajcsy - Zsilinszky tér 2.

Jótekonysági Esélykupa Nagylengyelben

A tavalyi sikeres együttműködésnek köszönhetően, az idei évben már közösen vágott bele az Esélykupa szervezésébe a *Mozgássérültek és Fogyatékkal Élők Egyesülete*, a *Nagylengyeli Sportegyesület*, valamint *Nagylengyel Község Önkormányzata*. Délelőtt kispályás labdarúgó mérkőzések zajlottak, nyolc férfi és hat női csapat részvételével. A hölgyeknél az *Aramylábú Vastyúkók*, a *Gersekarát*, a *Kinizsi SK Gyenesdiás*, a *Vép*, a *Nagylengyeli SE I. és II.*, az uraknál a *Zala Police SE*, a *2 Goals 1 Cup*, a *Rich Barber-shop*, a *Kemendollár*, a *Nagylengyel SE*, az *F Team*, a *Mind 1 FC* és a *Becsvölgye* csapatának szurkolhattak a jelenlévők. Bár a tornán részt venni nem tudtak, de a szervezők köszönik a támogatást a *SzaSza Pizza* csapatának is. Ugyancsak köszönet jár a ZMLSZ támogatásáért, hogy biztosították a játékvezetőket, illetve külön köszönet a sportszerű játékvezetésért.

A program során az *Országos Mentőszolgálat* munkatársa tartott interaktív bemutatót a

sportsérülések helyes ellátásáról és az újraélesztésről. A kisebbeket korá délutánig ugrálóvár, népi fajtékok, arcfestés várta, valamint a *Zala Vármegyei Civil Közösségi Szolgáltató Központ* játékokkal készült számukra. A csapatok és a résztvevők ebédjéről a *Mozgássérültek és Fogyatékkal Élők Egyesülete*, illetve *Nagylengyel Község Önkormányzatának* munkatársai gondoskodtak.

Az eredményhirdetést tombola követte, amihez rengeteg felajánlás érkezett magánszemélyektől és vállalkozóktól egyaránt. A délutáni szórakoztató műsorban fellépők szintén jótekonysági alapon vettek részt a rendezvényen. A jókedvről *Ambrus Tamás*, az *Életfa Nagylengyeli Óvoda-Bölcsőde* kis lurkói, *Horváth-Herman Gréta*, *Sántha Viktória* és *Varga Rebeka* gondoskodtak. A műsort a Nagylengyeli SE ünnepélyes éremátadója követte: a férfi csapat megnyerte a 2022/2023-as szezont a megyei labdarúgó III. osztályban. Az este hangulatfelelősei a *Pulzus* zenekar tagjai voltak. A szer-



Pillanatkép a jótékonysági mérkőzések egyikéről.

vezők ezúton is köszönetüket fejezik ki mindenkinek, akik személyesen részt vettek a programon, vagy bármilyen módon támogatták a rendez-

vényt. A jótékonysági nap befejeztét a *Teskádon* élő, *Újj Alexander* gyógykezeléseire és fejlesztő programjaira fordítják. *Szervezők*

Petőfivel és korával ismerkedtek Gellénházi iskolások Nagylengyelben

A 2022/2023-as tanév utolsó napja is hasznosan és aktívan, játékos ismeretszerzéssel telt a gellénházi *Dr. Papp Simon Általános Iskola* tanulóinak. A mintegy 150 diák és pedagógusai június közepén gyalogtúra keretében látogattak a szomszédos településre. *Nagylengyel Község Önkormányzata* a Faluház mögötti zöldterületen frissítővel és szabadtéri játékokkal várta a lurkókat. Az osztályok rövid sétát tettek a faluban és több turnusban tekintették meg a *Kis Göcseji Kincsház* aktuális tárlatát. A *Petőfi Sándort* és korát megidéző kiállítás izgalmas pillana-

tokat tartogatott a gyerekek számára. Nem csak a fiúk körében voltak népszerűek a (veszélytelen) fegyverek: kardok, szabályák, fapuskák. A korszakot megidéző berendezési tárgyakat szintén érdeklődéssel vizsgálták a nebulók. Egyik-másik osztály annyira magával ragadta a hely szelleme, hogy a költő *Nemzeti dal* és *Anyám tyúkjá* című ismert verseiből is elszavaltak egy-egy részletet. A lelkes iskolások egy – a szervezők által összeállított – Petőfi-kvíz kitöltésére is vállalkoztak, a jó válaszokért cserébe pedig a témához kapcsolódó emléktárgyakkal gazdagodtak.

Pünkösdi Pajta Piknik



2023 május 27.-én második alkalommal került megrendezésre a *Pajta Piknik Bődén*. Már a délelőtti órákban elkezdődött a készülődés a faluházban.

Császár János és *Saskői Szabina* vezetésével készült a vadpörkölt és a sertéspörkölt. A dödölle és a nokedli a helyi

asszonyok és a képviselő-testület tagjai által készült.

Napközben a gyerekeknek a kikapcsolódást egy légvár biztosította.

A vacsora 19 órától kezdődött, melyen közel 100 fő vett részt. Az est egy jó hangulatú bállal zárult.

Ujj Bettina



A 1848-49-es időszakot megidéző kellékeket lelkesen vették birtokba a kisiskolások.

A vármegye nemzetközi pályázatai

Zala Vármegye Önkormányzatának részvételével több nemzetközi pályázat is benyújtásra került az elmúlt időszakban. Erről adott lapunknak részletes összefoglalót dr. Pál Attila, a közgyűlés elnöke.

Kerékpáros desztinációs modell létrehozása a szlovén-magyar határrégióban

Az előző időszakban megvalósított projekteknek köszönhetően a határon átnyúló infrastruktúra hiányzó szakaszai elkészültek, és megannyi szolgáltatás és újonnan kifejlesztett turisztikai termék és csomag került kidolgozásra. A határ mindkét oldalán számos tematikus útvonalat alakítottak ki. Nagy kihívást jelent azonban a köztük lévő szinergiák megteremtése, új, határon átnyúló turisztikai kínálat kialakítása, azok összekapcsolása és koordinálása, valamint új, kevésbé látogatott vidéki területek és azok érdekelt feleinek bevonása a kerékpáros turizmusba.

A kihívás abban rejlik, hogy a múltban megvalósított számos projekt ellenére a területen még mindig rengeteg a kiaknázatlan turisztikai potenciál. Hiányzik a hatékony és közös, határon átnyúló együttműködés a turisztikai szolgáltatások és a legfontosabb szereplők között az útvonal mentén, és nincsenek olyan regionális, nemzeti vagy határon átnyúló desztináció-menedzsment struktúrák, amelyek támogatnák a közös márkaépítést, a minőségirányítást, a kapacitásépítést, az útvo-

nal karbantartást és a régió népszerűsítését. A turizmus szervezeti és pénzügyi rendszere mindkét oldalon nemzeti szinten központosított, regionális szinten pedig gyakorlatilag nem létezik. Van néhány együttműködési kezdeményezés, amelyekben csak 2-3 szolgáltató vesz részt, de együttműködésük nem állandó és nem intézményesített.

Korábban a fejlesztési intézkedések a megfelelő infrastruktúrára, információs rendszerekre és marketingeszközökre összpontosítottak, nem pedig a meglévő emberi erőforrások fejlesztésére és kihasználására. A hálózatépítési tevékenységek ellenére a turisztikai szolgáltatók még mindig nem rendelkeznek elegendő ismerettel arról, hogyan tudnának jobban együttműködni egymással. Így a fent felsorolt kihívásokon túlmenően a határ mindkét oldalán átfogó képzésre van szükség, mivel a kerékpáros szolgáltatóknál gyakran hiányzik a történetmesélés, az élményalapú szolgáltatásfejlesztés, a marketing és a digitális készségek terén szerzett tudás.

Állampolgári bevonás növelése

Egy másik szlovén-magyar együttműködés célja a projekt-partnerek, az önkormányzatok, a helyi közösségek és az állampolgárok közötti információcseré javítása, az együttműködés fokozása, az önkormányzatok kapacitásának erősítése az állampolgári bevonás növelése érdekében, kifejezetten a körkörös gazdaság ösztönzésére irányuló stratégiák készítése terén.

A határon átnyúló együttműködéssel lehetőség nyílik a tapasztalatcserére és a jó gyakorlatok egymás felé történő bemutatására, a lakosság jobban részese lehet a helyi közösségnek, és nagyobb mértékben azonosulhat az önkormányzatok céljaival és elképzeléseivel.

Hiperbár oxigénterápiás kezelés hatásainak kutatása

A grazi egyetemmel közösen egy osztrák-magyar Interreg pályázat is hamarosan benyújtásra kerül, ebben a hiperbár oxigénterápiás kezelés hatásait kutatjuk, kiemelt figyelmet fordítva a poszt COVID kezelésére, valamint a társadalombiztosítási finanszírozás lehetőségeit is körbejárjuk. A kutatás és szakmai együttműködés mellett az oktatásfejlesztés és a hiperbár oxigénterápia népszerűsítése is a projekt része.

Energia csúcsterhelés csökkentése

Az energia csúcsterhelés csökkentésére is benyújtásra került egy transznacionális pályázat, ezt egy szlovén szervezet koordinálja. A projekt keretében kísérleti megoldásokat tesztlünk, a megtermelt energia és az elektromos hálózatba irányuló terhelés közötti egyensúlyhiány megoldására javaslatokat dolgozunk ki. Zala Vármegye Önkormányzata tervezett tevékenységei között szerepel egy energia-közösség létrehozása és ennek megvalósításából eredő eredmények és előnyök bemutatása.



Dr. Pál Attila

Pályázatok közös programokra

A Bethlen Gábor Alapkezelő Zrt. idén is kiírta pályázatát a határon túli testvértelepülésekkel és megyékkel való közös programok megvalósítására, melyre Zala Vármegye Önkormányzat két pályázatot nyújtott be egyik székelyföldi testvérmegyéjével, Kovásznával. Az egyik pályázat témája a hagyományörzés a nevelésben. A Kovászna Megye Tanácsa fenntartásában működő és 1954-ben alapított Sepsiszentgyörgyi Művészeti és Népiskola működését ismernék meg és korábbi, Muravidékkel és a Göcseji Tudásközponttal közös kézműves örökség megőrzésére irányuló programunk eredményeit osztanánk meg a kovásznaiakkal.

A másik pályázatban a fiatal vállalkozókra, a start up programok jó példáira, innovatív kutatási és oktatási programokra helyeznénk a hangsúlyt. A projekt eredményeként aktív kapcsolatok alakulhatnak ki Zala vármegye és Kovászna megye gazdaságfejlesztését irányító megyei szereplők között.

Világító kerékpárutat adtak át

Zala vármegye, továbbá és Lenti, Rédcics és Külsősárd összefogásával újult meg a Lentit Rédcicsel összekötő kerékpárút.

– Községünk lakóinak nagy-szerű ez a beruházás, megkönnyíti a bejutást Lentibe

azok számára, akiknek nem áll rendelkezésükre személygépkocsi. – hangzott Soós Endréné rédcicsi polgármester köszöntőjében az ünnepélyes átadáson. – Emellett remek sportolási lehetőséget is nyújt a kerékpározás szerelmeseinek.



Horváth László, Pácsonyi Imre, Vigh László és Pete Polgár Máté plébános is kipróbálta kétkeréken a bicikliutat.

Az eseményen jelen volt Vigh László országgyűlési képviselő, aki hangsúlyozta: közel négyezer jármű halad át naponta a 75-ös számú főúton, ami már az élhetőség határát súrolja. Ettől kezdve felértékelődik az, amit a kerékpárutakról gondolhatunk, hiszen biztonságos és egészséges közlekedési formát valósít meg.

Pácsonyi Imre, a Zala Vármegyei Közgyűlés alelnöke az átadásra is kerékpárral érkezett, beszédében a Zala két keréken projekt fejlesztéseit részletezte:

– 2014-ben kezdte el a vármegyei önkormányzat a programot. Fő célkitűzésünk, hogy Zala megye úthálózatát egészítsük ki és alakítsuk oly módon, hogy minél több kerékpárszakaszt építsünk meg, vagy újítsunk fel. A rédcicsi szakasz azért is nagyon fontos, mert kapcsolódik az Eurovelo 13 (Vasfüggöny útvonal) szakaszaihoz, annak egy részét alkot-

ja, valamint Lenti térségének és Hetésnek ad jó megközelítési lehetőséget.

– Nagy szükség volt a Rédcics és Lentit összekötő kerékpárút felújítására, amely immár kétsávossá vált, és különleges, foszforeszkáló, sötétedéskor világító borítást kapott – mondta Horváth László, Lenti polgármestere. – Sokan ingáznak Rédcicsről és Külsősárdról Lentibe, számukra biztonságossá és nyugodttá válik a közlekedés. Nem felejthetjük el a turisztikai szerepét sem a kerékpárutaknak, Lentiben több mint húsz kilométer kerékpárút van folyamatosan végezzük az úthálózat felújítását. Belterületi kerékpárútjaink csatlakozást biztosítanak a most átadott útszakaszhoz is, így megkönnyítve a kerékpáros közlekedést akár a városközpont, vagy éppen a Lendvadedes felé vezető kerékpárúthoz.

Már harang is szól az összetartozás jegyében Tófejen

Éppen egy esztendeje avatták fel a *tófeji Trianoni Emlékparkot*, mely *Soós László* képviselő elképzelése nyomán valósult meg. Idén egy haranggal, s a hozzá tartozó faragott haranglábbal gazdagodott az összetartozást szimbolizáló emlékpark. Az ötletgazda, aki ezúttal is zászlóvivője volt a park gazdagításának, örömteli hangulatban mesélte el, hogy milyen út vezetett az első harangszóig.

Mint mondja, teljes mértékben közadakozásból sikerült megvalósítani az elképzelést, mely egyrészt háromszázezer forintnyi pártolójegy értékesítésével, míg további egymillió forint saját rendezvényeken gyűjtött adományokból adódott össze. Soós László kiemelte, a *Tófeji Szépitő Egylet* és az *Örök Tinik* által szervezett szilveszteri mulatságra nagyon sok értékes tombola felajánlás érkezett, de a többi rendezvényen is sokan pártolták, támogatták az elképzelést.

A körülbelül húsz kilogramm súlyú 28 cm magas harangot *Székelyudvarhelyen* ön-

tötték. A harang palástjának egyik oldalát az ősi címer díszíti, míg a másik felét „Tófej Község Közössége” felirat ékesíti.

A harangot magasba emelő haranglábbat, a község régi barátja *Kászoni Attila* két hét áldozatos munkájával, helyi segítséggel készítette el.

– Fábian András műhelyében, illetve Soós Lacinál készült a harangláb, még májusban – meséli a készítő, a fülnek kedves székely tájszólással, majd folytatja: – Szeretném kiemelni, milyen jóleső érzés, hogy ismét engem kértek fel a mű elkészítésére és mekkora örömmel utaztam összesen négyezer kilométert, hogy az avatáson is itt legyek. (Egyebek mellett a közösségi ház előtt magasodó székelykapukat is Kászoni Attila készítette – a szerk.). A székely faragó elárulta, Guinness rekordra készül, a világ legnagyobb székelykapuját fogja elkészíteni, mely éppen egy zalai településen foglalja majd el méltó helyét.

Az avató ünnepségen beszédet mondott *Cseresnyés Pé-*



Kászoni Attila faragó és Soós László leplezi le a harangot.

ter országgyűlési képviselő, *Tapasztli György*, a Road Wanderers Motoros Club tagja és *Tóth Zoltán*, a Felvidékről érkezett Intruder csoport tagja. A Road Wanderers egyébként ugyanezen a hétvégén tartotta 26. motoros összejövetelét, melynek a község önkormányzata jóvoltából idén is a tófeji sportpálya szolgált helyszínül.

Mizik Józsefné, Erzsébet az Örök Tinik tagja, a park létrejöttének történetét, hátterét

osztotta meg az egybegyűttekkel.

Ezt követően *Bognár István* plébános megszentelte a harangot és megáldotta a jelenlévő motorosokat, majd ünnepélyes keretek között koszorút helyeztek el az emlékmű lábánál.

A park ingyenes gondozását egyébként *Huszár József* ajánlotta fel, s végzi folyamatosan, míg a virágokat az önkormányzat biztosítja.

Gellén Szilárd

Tájékoztatás időpontfoglaló rendszer bevezetéséről

Tájékoztatjuk Tisztelt Ügyfeleinket, hogy a Miniszterelnökség kezdeményezésére továbbfejlesztették a Kormányhivatali Központi Időpontfoglaló Alkalmazást (KHKIA). A KHKIA rendszer lehetővé teszi az ügyfelek számára az egyes ügykörökre történő előzetes bejelentkezést és időpontfoglalást az előzetesen kijelölt földhivatali, egészségpénztári ügyfélszolgálatokon, valamint a közlekedésselüveleti vizsgasorokon.

Felhívjuk a figyelmet, hogy a közlekedésselüveleti vizsgasorok esetében az időpontfoglalás az ügyfelek számára kötelező, melyet tehát 2023. június 28-tól a <https://khkia.kh.gov.hu> oldalon, az ügyfélkapuval történő belépéssel elérhető internetes felületen keresztül lehetséges megtenni a Zalaegerszeg, Zrínyi út 101/a szám alatt működő vizsgaállomásra. A vizsgaállomáson jelenleg csak készpénzes fizetés lehetséges.

Fontos tudni továbbá, hogy a közúti járművek műszaki vizsgáztatására történt időpontfoglalás véglegesítése után nincs lehetőség a rögzített adatok módosítására, illetve a foglalás törlésére. Vizsgára kizárólag csak a foglaláskor berögzített alvázszámú járművel lehet megjelenni.

A „Közúti jármű forgalomba helyezésének engedélyezése 3,5 t felett” és a „Közúti jármű forgalomba helyezésének engedélyezése 3,5 t alatt” megnevezésű ügykörök esetében a foglalás véglegesítéséhez szükséges a forgalmi engedély minden lapjának, valamint a jármű tulajdonjogát igazoló dokumentumnak a feltöltése is. Új jármű-

vek esetében a forgalmi engedély helyett a jármű műbizonylatát, az úgynevezett CoC okmányt kell mellékelni. (Elfogadható formátumok: pdf vagy jpg kiterjesztés). Nem beazonosítható dokumentumok csatolása esetén a foglalás törlésre kerül.

Kérjük továbbá, hogy a műszaki vizsgálatra a jármű származási és tulajdonszerzési okmányait, valamint a műszaki igazolásait eredetiben szíveskedjenek magukkal hozni.

Zalaegerszeg, 2023. 06. 28.
Zala Megyei Kormányhivatal Közlekedési, Műszaki Engedélyezési és Fogyasztóvédelmi Főosztály

Műszaki Engedélyezési Osztály



FARKAS PÁLINKA



• Bérfőzés
• Kereskedelmi főzés
• Palackozás
• Értékesítés

A főzési díj bruttó 2000 Ft/l

Nálam az 40-50 l pálinkának a főzési ideje 10-12 óra, nem egylépcsős rendszerben, hanem hagyományos módon, kétszeri lepárlással és egy új, korszerű technológiával.

Mert a minőségi, jó, zamatos pálinkához idő kell és a mester több, mint 40 éves tapasztalata!

Várom régi és leendő megrendelőimet:
Farkas Tibor pálinkafőző mester
Nagylengyel
Telefon: 30/586-3090



Közép-Zala

Régiós havilap

Kiadja: Zalatáj Kiadó

Kiadó-főszerkesztő: Ekler Elemér

Szerkesztőség:

8901 Zalaegerszeg, Kosztolányi tér 1/B. Pf.: 381.

Tel.: (92) 596-936

e-mail: zalataj@zelkanet.hu

ISSN 2061-358X

Készült: Göcsej Nyomda Kft. Zalaegerszeg, Bajcsy-Zs. tér 2.

Tel./fax: (92) 316-783

Vidámság móka, kacagás... Megújult a kastély Babosdöbrétén

Gyereknapi Babosdöbrétén



Az idei gyereknapi is nagy örömet okozott kicsiknek és nagyoknak egyaránt Babosdöbrétén. A napos, meleg időben csak a gyermekekről szólt. Szerencsére a községünkben szép számmal élnek gyerekek, akik élvezték a programot.

Helyi lelkes segítők fiatalok szervezték a sorversenyt, ahol gyerekek, apukák is nagyon ügyesen versenyeztek. A jutalomcsoki járt minden résztvevőnek.

A játék után zenés, dalos szórakoztató program volt, ami átváltott egy csoda buborék show-ba. Egész délután a szorgos lányok, asszonyok süttették a gofrit, ami mind elfogyott.

Kicsi település, kicsi létszámmal, de annál nagyobb lelkesedéssel, ami ránk jellemző. Bízunk a jövő generációban, hogy folytatja a hagyományainkat!

Bertók Béláné

A látványos fejlesztés, a Magyar Falu Program keretében összesen, több mint 20 millió forintból valósult meg, hogy megújult a külső homlokzat, nyílászárók cseréjére került sor és új tetőszerkezetet is kapott a kastély Babos-

döbrétén. Így újra régi fényében foglalja el méltó helyét a falu központjában.

Babosdöbrétei látogatása során Vigh László országgyűlési képviselő köszöntötte a 97 éves Kiss Józsefnét is, aki 1930-40 között a kastélyban dolgozott.



Elérhetőségeink:

Telefon: 92/596-936,

e-mail cím:

zalataj@zelkanet.hu



Gránit, márvány síremlékek



Síremlék Akció a környék legnagyobb választékával.

I-es Gránit fedett 695.000Ft-tól

Ajándék feliratozással és egy darab vázával.

II-es Gránit fedett 890.000 Ft-tól

Ajándék feliratozás, vázával mécsestartóval.

Olasz táblás anyagból.

23 éves szakmai tapasztalattal.

Boőr Kőfaragó Kft. Pacsa

06/30/556-9092

Megtekintéshez telefonos egyeztetés szükséges.



További képek honlapunkon láthatók.

www.boorkofarago.hu



Tüskeszentpéteri liszt

Zala-Cereália Kft.

8790 Zalaszentgrót-

Tüskeszentpéter, Nyár u. 1.

Tel.: 83/562-950

www.zala-cerealia.hu

